
 
 

  

Příležitost pro venkov  
Třídenní exkurze plná inspirace a dobré praxe v Liberecký kraj 

 
 

Jak se evropské dotace proměňují v konkrétní projekty, které zlepšují život na 
venkově? Odpověď přinesla třídenní exkurze „Příležitost pro venkov“, během níž 
účastníci navštívili obce, farmy i podniky, sdíleli zkušenosti a diskutovali o možnostech 
rozvoje. Od modernizace chmelařských provozů přes údržbu veřejných prostranství 
až po zlepšení welfare hospodářských zvířat – inspirace bylo opravdu mnoho. 
 

 
 

 
V říjnu 2025 se uskutečnila třídenní tuzemská poznávací exkurze zaměřená na sdílení 
příkladů dobré praxe v oblasti dotační politiky, konkrétně intervencí Rozvoje venkova 
realizovaných prostřednictvím komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD). Akce nabídla 
účastníkům nejen odborné poznatky, ale i možnost vidět na vlastní oči, jak se evropské 
prostředky proměňují v konkrétní projekty, které zlepšují život na venkově. 
 
Bukvice – začátek cesty 
První zastávkou byla obec Bukvice nedaleko Jičína, kde jsme si prohlédli úpravu prostranství 
u obecního úřadu s novým veřejným osvětlením. Projekty realizované s přispěním dotačních 
prostředků, velké i menší investice mohou výrazně zlepšit kvalitu života obyvatel a v případě 
polních cest usnadnit činnost zemědělcům i návštěvníkům obce. 

Zajímavé povídaní s panem Jiřím Křížkem na jeho farmě 
Foto: SZIF 

 



 
 

  

Po společném obědě následovalo setkání se zástupkyněmi Místní akční skupiny Podještědí 
v Českém Dubu. Diskuse o realizaci projektů, sdílení zkušeností přinesly cenné poznatky pro 
všechny účastníky. Večer patřil neformálnímu setkání a ubytování v modernizovaných 
prostorách Podještědského FC Český Dub. 
 
Křižany, Janův Důl a chmelová tradice 
Druhý den byla akce zahájena v obci Křižany, 
kde projekt „Zefektivnění údržby veřejných 
prostranství“ ukázal, jak důležitá je péče 
o obecní zeleň. V Janově Dole účastníci viděli 
zpevněnou manipulační plochu pro separaci 
odpadů – praktický příklad, jak dotace 
pomáhají řešit ekologické výzvy. 
 
Odpoledne patřilo Statku Vodňanský s.r.o. 
v Blíževedlech, kde jsme obdivovali moderní 
technologie pro pěstování a zpracování 
chmele. Od česací technologie přes 
ořezávače až po modernizaci sušárny – 
investice z PRV zde jasně ukazují, jak lze 
propojit tradici s inovací. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Od welfare po modernizaci 
Poslední den jsme začali opět v Českém Dubu, kde jsme si prohlédli modernizované ubytovací 
a konferenční prostory Podještědského FC. Následovala návštěva farem v obci Bílá. Na 
farmě Jiřího Křížka jsme viděli projekty zaměřené na zvýšení welfare skotu a mobilní 
zpracování palivového dřeva. Následně Ondřej Pluhař seznámil účastníky s údržbou zeleně 
v horských oblastech a péčí o porosty zasahující do komunikací. 

Pomocník pro udržování zeleně v obci Křižany 
Foto: SZIF 

 

Krásné prostředí Statku Vodňanský s.r.o. 
Foto: SZIF 

 

Prostor pro separaci odpadů v obci Janův Důl 
Foto: SZIF 

 



 
 

  

Závěr exkurze patřil Josefu Pulíčkovi v Pěnčíně, kde jsme viděli modernizaci farmy, pořízení 
nové technologie do stáje a zpracovatelského provozu. Tyto projekty ukázaly, jak důležité jsou 
investice do zemědělských podniků pro jejich konkurenceschopnost. 
 

Exkurze „Příležitost pro venkov“ potvrdila, že podpora z evropských fondů má konkrétní 
výsledky – od modernizace zemědělských podniků přes úpravy veřejných prostranství až po 
zlepšení podmínek pro hospodářská zvířata. Účastníci získali praktické zkušenosti, které 
využijí při práci s žadateli a při nastavování výzev. Setkání také pomohlo navázat nové 
kontakty a posílit spolupráci mezi obcemi, zemědělci a místními akčními skupinami. Díky tomu 
bude možné lépe reagovat na potřeby venkova a efektivněji využívat dostupné možnosti 
podpory. 
 
Zpracovala:  Ing. Miroslava Stárková, krajský koordinátor CSV 
Dne:   20. 11. 2025 

Kozí farma Josefa Pulíčka v Pěnčíně 
Foto: SZIF 

Kozí farma Josefa Pulíčka v Pěnčíně 
Foto: SZIF 

 


